

CHATHAM COUNTY PURCHASING DEPARTMENT
ADDENDUM NO. 2 TO RFP#19-0033-7

FOR: Annual Contract for Engineering Services for Landfill Monitoring


PLEASE SEE THE FOLLOWING ADDITIONS, CLARIFICATIONS AND/OR CHANGES:

1. **QUESTION:** Is bailing an acceptable method of ground water testing?
RESPONSE: No, low flow pump is required.
2. **QUESTION:** Ref. Section 5.1, last paragraph of section - Can the County provide a count and location (i.e. which landfill) of any methane monitoring locations that require bar hole punches for monitoring.
RESPONSE: A list of the monitoring sites is posted on our website (purchasing.chathamcounty.org) along with the RFP document.
3. **QUESTION:** Ref. Section 5.2, 2nd paragraph of section - Do any or all of the groundwater monitoring wells have dedicated sampling pumps installed inside the well? If so, how many and would the awarded firm be responsible for maintenance of these pumps?
RESPONSE: The groundwater monitoring wells do not have dedicated sampling pumps inside the wells.
4. **QUESTION:** Ref. Section 5.2, 2nd paragraph of section – Can the County specify which metals surface water samples must be analyzed for?
RESPONSE: Metals surface water samples as listed in EPD guidance document.
5. **QUESTION:** Can the County provide copies (or links to) current solid waste permits and/or associated monitoring plans for the five subject landfills?
RESPONSE: This information can be obtain through EPD. The permit #'s for the landfills are as follows: Sharon Park – 025-057D(L), Wilmington Island – 025-058D(L), Dillon – 025-040D(L), Chevis – 025-038D(L), Thomas – 025-056D(L) .
6. **QUESTION:** Can the County provide copies of the (or links to) the most recent water quality monitoring reports for the five subject landfills?
RESPONSE: Same as response to Question #5.

THE PROPOSAL DUE DATE REMAINS 5:00 PM, APRIL 18, 2019.

PROPOSER IS RESPONSIBLE FOR MAKING THE NECESSARY CHANGES.

April 10, 2019
DATE


MARGARET H. JOYNER
PURCHASING DIRECTOR
CHATHAM COUNTY